
Procès-verbal Conseil école N°1 du RPI Bretx/Menville/Saint Paul sur Save 

Mardi 4 novembre 2025 - Menville. 
 

Ordre du jour : 

Présentation de l'équipe enseignante du RPI – effectifs – répartitions – ef-

fectifs prévisionnels rentrée 2026 : 

Bilan des élections des représentants de parents d'élèves (RPE) 

• Retour d’expérience sur le vote électronique 

• Résultats par site 

Vote du règlement intérieur (version identique à la précédente) 

Projets des équipes des trois sites 

 Rédaction du nouveau projet d’école  

 Point par site 

Point périscolaire/SIVS 

• ALAE des trois écoles : effectifs, organisation, activités 

• Nouveau PEDT 

• Les horaires des écoles 

Point sur sécurité des écoles et les locaux 

• Sécurité : PPMS et incendie  

• Point sur les travaux et les aménagements 

Point finances 

• Budget SIVS investissements et fonctionnement 

• Coopérative : Prévisionnel 

Questions RPE 

 

Personnes présentes : 

Equipes enseignantes : 
 

Saint Paul sur Save Bretx Menville 

Lefebvre Séverine, directrice/ 

enseignante. 

Joyeux Mélanie, enseignante 

Moureu Marie-Hélène, 

enseignante 

Meignan-Laval Frédérick, 

enseignant 

Cousseau Olivier, enseignant 

Brousté Agnès, enseignante 

Dando-Gilabert Christelle, 

enseignante (décharge de 

direction)  

Peyrusse Sandrine, 

directrice/enseignante 

Tisseyre Noëlle, enseignante 

Bouquet Patrice, enseignant 

Rabia Gaëlle, enseignante 

Dufraisse Aurélie, 

enseignante (décharge de 

direction) 

 

 

Moreau Muriel, 

directrice/enseignante 

Laye Mélanie, enseignante  

Porta Magali, enseignante 

Dufraisse Aurélie, 

enseignante (complément de 

Mme Moreau) 

Gauron Marie, enseignante 

 

 

Inspecteur de l’Education Nationale : Mme. Garigue Catherine (excusée) 

Psychologues scolaires (Rased) : Mme Céline FAURE (excusée) Mme Bettineschi 

(excusée) 

Delpoux Kévin, enseignant (excusé) 



Iaconis Christelle, enseignante (complément de Mme Gauron) 

 

 

Elus SIVS : 

Mme Bourges, Présidente SIVS, Bretx 

Mr Mallet, Délégué SIVS, Saint Paul sur Save  

Mme Bornarel, Déléguée SIVS Bretx (excusée) 

Mme Viguerie, Déléguée SIVS Menville 

Mr Peres, Délégué SIVS, Saint Paul sur Save  

Mme Fourcade, maire de Menville (excusée)  

Mr Silien, maire de Saint-Paul (excusé) 

Mr Espie, maire de Bretx (excusé) 

Directeurs ALAEs : 

Ophélie Quintana : directrice Alae Menville 

Sylvie Campos : directrice Alae St Paul 

Jérôme Fabris : directeur Alae Bretx 

 

Représentants des parents d'élèves (RPE) : 

Saint Paul : Leclere Sabathier Elisa, Peyres Audrey, Pierron  

Elodie, Fresquet Jasmine 

Bretx : Mmes Sabatié (excusée), Tournier Stéphanie, Descous Charlotte 

et Serrano Magali 

Menville : Mmes Mora Caroline, Hautemanière Claire, Tisseyre Camille 

  



Présentation de l'équipe enseignante du RPI (cf tableau des présents) 

 

Effectifs au 1er septembre 2025 et prévisions pour la rentrée de septembre 

2026 

 

 Effectifs au 1er septembre 2025 

Saint Paul sur Save (6 classes) Bretx (5 classes) Menville (4 classes) 

PS MS GS CP CE1 CE2 CE2 CM1 CM2 

47 45 55 43 50 20 15 39 46 

147 (25 élèves/classe) 113 (23 élèves/classe) 100 (25 élèves/classe) 

à ce jour : 360 élèves +1 

 

 Effectifs rentrée septembre 2026 

Saint Paul sur Save Bretx Menville 

PS MS GS CP CE1 CE2 CE2 CM1 CM2 

30* 47 45 53 43 51 35 39 

122(20 élèves/classe)**   

343 élèves 

* 20 Saint Paul sur Save 9 Menville 1 Bretx (Listes des naissances fournies par 

les mairies). 

** Risque de fermeture d’une classe. 

 

Bilan des élections des représentants de parents d'élèves (RPE) 

Retour d’expérience sur le vote électronique : 

Prise en main assez facile. Améliorations possibles : comment diffuser les codes 

sans faire de photocopies. Réclamation faite sur le site. 

Il semblerait qu’il ne soit pas nécessaire d’organiser un vote dans le cas d’une 

seule liste. Nous allons nous renseigner auprès de notre académie pour l’année 

prochaine.  

Pour une école primaire, la règle est la même : si une seule liste de candidats se 

présente aux élections des délégués de parents d’élèves, il n’est pas obligatoire 

d’organiser un vote. La liste est alors considérée comme élue à l’unanimité. 

Ce qu’il faut faire : 

 Informer les parents (par affichage, mail ou courrier) que seule une liste 

s’est présentée et qu’elle est donc élue par défaut. 

 Transmettre la liste des élus au directeur ou à la directrice de l’école pour 

validation et affichage. 

À noter : 

 Aucune disposition légale n’impose un vote dans ce cas. 

 Certaines écoles ou académies peuvent recommander une formalisation 

écrite (PV de carence de candidature ou de liste unique), mais ce n’est pas 

une obligation. 

 

 

Résultats par site 



Menville : 52.91% - Mmes Mora, Hautemanière, Roualdes et Tisseyre 

Bretx : 42,33% - Mmes Sabatié, Tournier, Aguirrebengoa, Descous et Serrano 

Saint Paul sur Save : 38.72% (53% l’année dernière). Mmes Margalejo, Leclere 

Sabathier, Peres, Hoppenot, Pierron, Fresquet. 

 

Vote du règlement intérieur  

Remarques/questions : RAS 

Vote : à l’unanimité des présents 

 

Projets des équipes des trois sites 

Rédaction du nouveau projet d’école (valable 5 ans) 

Axes retenus suite à l’évaluation du RPI : 

 Axe 1 : compréhensions orale et écrite 

 Axe 2 : apprendre à chercher et à organiser sa pensée 

 Axe 3 : Cohésion pédagogique au sein du RPI 

Plan d’action mis en place avec les 3 équipes du RPI. 

Objectifs : Echanger sur les méthodes, outils communs… 

 

Projets/actions pédagogiques Menville : Thème de l’année « ma planète » 

 01/09 : Rentrée en musique  

 01/09 : Participation de tous les CM1 et CM2 à un défi en sciences proposé 

par les S’aventuriers – thématique sur l’alimentation. 

 08/09 Evaluations à tous les niveaux  

 17/09 Journée du sport: 5 activités sportives ont été proposées aux élèves 

sur la matinée (Judo/Zumba/pétanque/ultimate/badminton…). Merci à Oli-

vier pour sa participation bénévole ! 

 Juin 2026 : Prix littéraire (filé sur toute l’année) fait maison en collabora-

tion avec les CE2 de Bretx.. 

 13/10 au 17/10 : Semaine « bats-toi contre la maladie » : dictée le 13/10 + 

grand flash mob le 17/10 

 17/10 : ¼ d’heure de lecture dans chaque classe 

 21/11 : Intervention pour permis Internet à tous les CM2 

 Juin 2026 : Chorale d’école tous les jeudis 

 Natation CM2 (avril/mai/juin) – du 11/03 au 10/06 

 Mars 2026 : projet JPA : 

o 18/11 : intervention de la présidente de la JPA pour tous  

o P3 : Travail en classe sur la solidarité  

o Mars 2026 : Présentation du projet au conseil département de la 

Haute Garonne 

 04/05/2026-07/05/2026 : classe transplantée-Ariège à Ax les Thermes 

Budget : en cours de chiffrage 

Aide Coopé : 30€/enfant 

Paiements étalés sur 6 mois de décembre à mai  

Vente de gâteaux ? 

Dossier JPA = f(QF<900) – en cas de parents séparés fournir les 2 QF 

Vente d’objets au marché de Noël lundi 15 décembre 



 
 

Projets/actions pédagogiques Bretx : 

 

 Évaluations nationales à partir du 8 septembre (pendant 2 semaines) 

 Vente d’objets à l’occasion du marché de Noël le jeudi 18 décembre 

 1,2,3 chantons pour les classes de Mmes Rabia, Tisseyre et Peyrusse 

 Chorale d’école le mercredi et présentation aux familles en fin d’année 

 Mai : sortie à la cité de l’espace pour toutes les classes (5 mai à 

confirmer) 

 Sortie cinéma pour les classes de Mme Tisseyre, M. Delpoux et M. Bouquet 

 Projet de séjour de 2 jours et une nuit à Bouconne les 25 et 26 juin pour 

les classes de Mmes Rabia et Peyrusse (activités sportives et nature) 

 Participation de l’école au projet ChlorISS, une expérience éducative du 

CNES pour la mission εpsilon de Sophie Adenot (ESA) 

 Projet Jeu d’échecs pour toutes les classes 

 Natation Période 3 CP 

 Sortie patrimoine prévue avec intervenante communauté de communes 

Projets/actions pédagogiques Saint-Paul sur Save : 

 Chorale le mercredi : classes 1,2,3 (PS/MS) à partir de novembre 

 Médiathèque : toutes les classes le mercredi. 

 Rallye Piéton et sécurité routière MS/GS 

 Sortie visite du Parc avec l’atelier "Butineurs", Ecocert, 32600 L’Isle 

Jourdain, mardi matin 25 novembre 2025 (classe de GS Mr Meignan), en mars 

pour les MS et GS des classes 2,3,5,6 (dates à confirmer). 

 Visite Asinerie d’Embazac, 32600 L’Isle Jourdain, pour les PS (à 

confirmer). 

 Carnaval mercredi 15 avril et fête du printemps (en association avec l’APE 

si possible). 

 Fête de l’école, le vendredi 5 juin 2025, en collaboration avec l’ALAE. 

 Cycle draisiennes et vélo (toutes les classes, si parents agréés en nombre 

suffisant). Période 4 et 5. Attente dates pour les agréments. 

 Projet Danse africaine et percussions avec un intervenant. Association 

BAGA Percussions, basée à Toulouse. Période 4 et 5. Spectacle de fin d’année 

à la salle des fêtes de Montaigut sur Save. Participation des familles prévue. 

 Sortie de fin d’année (à définir) 
 

 

Point périscolaire/SIVS : ALAE des trois écoles : effectifs, organisation, acti-

vités 

Menville : 

Equipe : Cécile, Patricia, Aurélia, Olivier, Odile et Martial. 

Effectifs :  

 Total d’enfants : 100 

 Fréquentation le matin : en moyenne 15 



 Fréquentation le midi : en moyenne 98 

 Fréquentation le soir : en moyenne 60 

Première période : septembre / octobre  

Projets des animateurs :  

 Odile : danse  

 Olivier : tournoi de rugby, Pokémon et poker   

 Cécile : journal 

 Patricia : astrologie et relaxation  

 Martial : pixel  

 Aurélia : origami (halloween et pokémon)  

Autres projets : 

 Journée octobre rose avec la mairie de St Paul et l’A.P.E 

 Participation à la dictée et au flashmob du projet ELA des maîtresses  

 Participation d’Olivier à la journée internationale du sport. Projet mené 

par les maîtresses  

 Festivités d’Halloween : grand jeu au parc avec les maîtresses, concours de 

déguisements, maquillage, représentation de la danse d’halloween et soirée 

halloween (65 inscrits) avec un grand jeu et un repas (merci aux parents 

qui ont fourni des ingrédients)  

 

Deuxième période : novembre/décembre  

Projets des animateurs :  

 Odile : projet k-pop (danse + chant)    

 Cécile : journal 

 Patricia : astrologie et relaxation  

 Martial : pixel, poker et pokémon  

 Aurélia : origami (noël et pokémon) 

 Dylan : tournoi de basket  

 

Autres projets : 

 Animation autour de la journée des droits des enfants le jeudi 20 

novembre 

 Animation à la cantine en décembre : calendrier de l’avent  

 Festivité de noël : lundi 15 décembre.  

o Thème pour noël : le Grinch s’invite à Menville. 

o Journée des festivités : grand jeu au parc avec les maîtresses, 

goûter de noël et marché de noël avec les maîtresses 

(participation de l’ALAE pour créer des objets à vendre)  

Prochaines périodes :  

- Carnaval  

- Fête de fin d’année  

- Soirée bal de promo pour les CM2 

Bretx : 
 



ÉQUIPE & TEMPS D’INTERVENTION 

7h10 – 8h30 : Guillaume ou Jérôme / Jordan ou Shana / Aurélie ; Grand bus 

= Aurélie ou Mathéo 

11h40 – 13H30 : Laurent et Joëlle en cantine / Aurélie / Shana / Mathéo / Jor-

dan / Céline / Guillaume (animateur référent) / Jérôme (Directeur) 

15h55 – 18h45 : Guillaume / Aurélie / Shana / Jordan / Mathéo / Jérôme ; Petit 

bus = Céline 

 

EFFECTIFS ENFANTS MATIN/MIDI/SOIR 

Matin : 25 (Alaé) et 15 

(transfert bus) 

Midi : 108 Soir : 70 (Alaé) et 18 

(transfert bus) 

 

PROJETS SEPTEMBRE / OCTOBRE 

Voyage en Transylvanie : 

*Décoration de l’Alaé sur le thème d’halloween ; 

*Animation halloween organisée sur le temps du midi le jeudi 16 octobre (Maison 

hantée, dégustation de potion, reconnaissance d’objets dégoutants, histoires qui 

font peur, gâteaux de sorcières, maquillage …) ; 

*Goûter préparé par les enfants à l’Alaé pour le jeudi 16 octobre en commun avec 

l’école = expérience à renouveler ; 

*Octobre Rose en partenariat l’APE « Les Copains de la Save » et la mairie de 

St-Paul-Sur-Save. 

 

PROJETS DE L’ANNÉE 

Football 

Jeux musicaux 

Contes ; histoires 

Jeux sportifs 

Diabolo 

Club Pokémon (nov) 

Escape Game Interactif 

(nov) 

Blind test/Just Dance 

(nov)

Le compost est mis en place depuis 1 an maintenant (animateur compost : Jordan) ; 

Tri des pots de yaourt et emballages ; Utilisation de serviettes en tissu pour la cantine. 

  Beaucoup moins de déchets dans la poubelle des ordures ménagères. 

 

PROJETS À VENIR 

Voyage en Laponie : Décoration de l’Alaé (en cours) ; Animation de Noël sur plu-

sieurs jours (semaine avant les vacances) ; Marché de Noël en partenariat avec l’école 

et l’APE. 

Voyage dans l’espace : Carnaval avec l’école 

D’autres projets autour des voyages vont avoir lieu au cours de l’année avec l’école et 

l’APE : à définir 

Soutien dans les projets de l’APE (Vente de miel, vente gâteaux, …). 

 

Saint Paul sur Save : 

Amandine, Sandra, Clélia, Maéva (stagiaire), Emma (stagiaire), ATSEM pas de change-

ment. 

 



Effectifs : 

54 enfants le matin 

142 le midi 

90 le soir 

Actions passées 

 Création d'histoires pour chaque doudou afin d'aider les enfants à renforcer le lien 

entre la maison et l'ALAE. 

     Mise en place du mur des souvenirs. 

     Décoration de l’ALAE sur le thème de l’automne et halloween. 

    Mise en place de temps d’activité selon les souhaits des enfants. 

    Mise en place d’activité sportive pour tous les enfants, sur des temps différents. 

     Participation à la toile des petites mains pour la journée octobre rose organisé par la 

mairie de ST PAUL et L’A.P. E « Les Copains de la Save » 

  Continuité du non-gaspillage alimentaire, de l’autonomie et de l’expérimentation du 

compost sur le temps méridien. 

    La soirée d’halloween parents/enfants 

Actions en cours et à venir 

     Le doudou dessiné par les enfants de l'ALAE est actuellement en cours de réalisation. 

 Deux ateliers pour les parents et les enfants seront proposés durant les mois de 

novembre et décembre. (Les dates restent à définir).  

     Atelier manuel sur le Thème de Noël 

     Atelier manuel pour la décoration du dortoir de la classe 3 & 2 + décoration du SAS en 

fonction des périodes. 

     Nous poursuivons les activités sportives pour tous les enfants & les temps d’activités 

selon les souhaits des enfants. 

     Confection de Gâteaux pour la vente organisée par L’APE le Week end 15 & 16 

novembre à Intermarché. 

     Festivités de Noël (date à confirmer) : Village de Noël. Création d’un spectacle 

d’ombres qui sera proposé aux classes de la maternelle. 

 18 au 22 mai : semaine de la parentalité 

ALAE St Paul le mercredi : 40 enfants en moyenne, journée à thème, grand jeu. Retours 

très positifs. 

Nouveau PEDT : en cours de validation par les différents partenaires. Validité sur 5 

ans. 

 

Les horaires des écoles  (voir en fin de PV résultats du sondage.) 

Rythme scolaire 4j /4,5j : quid du résultat du sondage ? Quand la décision définitive 

sera-t-elle prise et communiquée aux familles ? 

 

Réponse SIVS : Le résultat du sondage sera communiqué lors du conseil d'école 

et ensuite une communication vers les familles (mis en annexe 2). 

Le questionnement concernant le rythme scolaire est obligatoire tous les 3 ans. 

Nous sommes concernés pour la rentrée de septembre 2026 (et les 2 suivantes). 

Le conseil d'école se positionne. Ensuite le SIVS se positionnera lors du pro-



chain conseil syndical en décembre. C'est cette décision qui validera les horaires 

pour les 3 années prochaines. 

 

Résultats :  

- Participation des familles : 68% (sans compter les CM2)  

- 66% favorables à semaine 4,5 jours (rythme enfant) 

- 76 % favorables à semaine 4,5 jours (organisation familiale) 

Conclusion : 73% des familles souhaiteraient 4,5 jours 

 

Point sur sécurité des écoles et les locaux 

Sécurité : PPMS et incendie  

Menville : incendie le 4/09. Pas de PPMS car travaux en cours et à planifier dès la sé-

curisation posée. 

Merci au SIVS pour les climatisations installées classes 1 et 2 en septembre 

Bretx : incendie le 15/09. PPMS intrusion le 29/09. Problème d’alarme non résolu (si-

gnal inaudible pour les classes dans les préfabriqués)  

Visite d’un pompier : l’alarme incendie ne doit être entendue que dans le bâtiment con-

cerné 

Voir préconisations IEN, à transmettre au SIVS 

Saint-Paul : incendie le 23/09/25. Dysfonctionnement de l’alarme incendie. Problème 

résolu dans l’après-midi par Thierry PUJOL du SIVS. L’exercice a cependant eu lieu et 

s’est très bien déroulé. PPMS Intrusion le 14/10/25. Nous avons réalisé l’exercice sans 

le signal par Talkies-walkies (en réparation/maintenance). OK 

Une conseillère de Prévention Départementale viendra pour une visite "sécurité", le 9 

décembre matin accompagnée de Céline VALIERES, Conseillère Pédagogique de Cir-

conscription (CPC) , Circonscription HG26 - Léguevin - 05 36 25 78 84.  

Est-ce qu’un élu du SIVS pourrait être présent ? Mme Bourges essaiera d’être pré-

sente 

Vélos et draisiennes remplacés à St Paul : merci au SIVS. 

 

Point sur les travaux et les aménagements 

Question RPE : Travaux Menville et Saint Paul : les familles qui n'ont pas pu assister 

aux réunions d'information en début d'année sont demandeuses d'informations (durée 

des travaux, intervention de personnes extérieures à l'école, etc.). Serait-il possible 

svp de partager un compte rendu de ces réunions avec les familles des écoles concer-

nées ? 
 

Réponse SIVS : Travaux Menville et Saint-Paul. Des informations seront données sur 

le site internet du SIVS au fur et à mesure de l'avancée des travaux. Si les questions 

sont trop ciblées, vous pouvez les transférer au SIVS : contact@sivs-ecoles.fr , nous y 

répondrons . 

 

Saint Paul : Travaux de géothermie ; réparation de la clôture de l’école 

Réponse SIVS: début de travaux aux vacances de février (jusqu’en juillet), construc-

tion local technique. Travaux en lieu partagé avec les enfants à côté. 

Les casquettes et l’isolation de la verrière : validé par le SIVS. 

Problème chauffage classe Mme Moureu : chauffage d’appoint, à régler 



 

SIVS : travaille actuellement sur l’aménagement de la cour de Bretx 

 

Point finances 

Budget SIVS investissements et fonctionnement 

40€ alloué à chaque élève 

 

Coopérative : Prévisionnel 

Dépenses Menville  coopérative scolaire   Prévisionnel coopé 

Classe transplantée (10O élèves : 4 classes)     3 000 € 

Classes transplantées fratries :  4 X 50        200 € 

Intervention diverses           812 € 

Achats divers               200 € 

TOTAL Menville         4 212 € 
 

Dépenses Bretx  coopérative scolaire   Prévisionnel coopé 

Sortie Cité de l’Espace pour 5 classes      2 344 € 

Mini séjour à Bouconne pour 2 classes      2 000 € 

Sortie cinéma  3 classes            500 € 

Achats divers               500 € 

TOTAL Bretx         5 344 € 
 

Dépenses Saint-Paul  coopérative scolaire   Prévisionnel coopé 

Projet danse et percussions africaines      1 600 € 

Sortie fin année (6 classes)        2 330 € 

Sortie Cinéma Grenade S/Garonne (6 classes)         800 €

  

Bus cycle vélo Bouconne + Ateliers (3 classes)         450 € 

Bus randonnée Menville (2 classes)           100 € 

Achats divers (dont spectacle projet danse)      1 500 € 

TOTAL Saint-Paul          6 780 € 

 
Paiement par carte bancaire : 68%  

 

Questions RPE 

ALAE élémentaires mixtes : veuillez svp trouver ci-joint, pour votre information, le 

sondage des RPE sur cette question, que nous souhaiterions communiquer aux familles 

par voie électronique, avec votre support pour le relayer. 

Réponse SIVS : pas d'objection sur le sondage des RPE.  Pas de communication 

SIVS. Capacité bus : 46 enfants dans le grand bus sur 54 places + Capacité 

d’accueil des ALAE à prendre en compte 

Sondage auprès des familles à faire passer par les directrices 
 

Soutien aux élèves rencontrant des difficultés dans les savoirs fondamentaux 

Retours très positifs des familles sur cette initiative. Les familles espèrent que cela 

sera prolongé sur du long terme. 

 



Restauration scolaire (pour info seulement): sachez qu'il y a encore des ques-

tions/mécontentement de certaines familles sur le prix, la qualité, la quantité des repas 

- nous leur répondons directement, comme nous l'avons fait l'année dernière. 

Réponse SIVS : Veuillez nous transférer les questions et mécontentement, le 

SIVS leur répondra directement avec toutes les explications nécessaires. 

Qualité :Ok  Quantité : pesage des aliments si besoin 

 

Fin de la séance 20h 

 

Retour sondage 4jours/4.5jours 

 

 
 



 


